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HET VERWOORDEN VAN EEN BEELDPRIVATE 

HET IN TAAL SPREKEN OVER EEN GLASWERK EN WAT DAAR UIT VOORT KAN KOMEN

Een zwarte rechthoekige sokkel is geplaatst in het grasveld. Daarop en er gedeeltelijk in staan vijf flauw gebogen organi​sche vormen, alle gelijk van vorm en maat, ze zijn schuin in de sokkel geplaatst en staan rechtop. De organische vormen zijn van lichtgroen getint glas. De omtrek van elk van deze vormen wordt geaccentueerd door een wat groen uitgeslagen bronzen rand. Elke glasplaat bestaat uit meerdere lagen glas. Tussen de lagen glas zijn stippelstructuren en in lijn getekende vormen te zien. 

Als ik het beeld zo bekijk dat alle glasvormen precies achter elkaar staan is het een gesloten vorm en lijkt het alsof er water ontstaat. Ik kijk in de zee. Maten vallen weg. Ik kan geen afstand meer schatten. De groene bronzen rand kabbelt zachtjes mee. Ik zie geen beeld meer, ik denk een beeld. Lang​zaam zie ik in het water de tekeningen opkomen. Het lijken delen van schaaldieren te zijn. Heel groot maar niet angstaan​jagend. Soms week; een ander maal scherp van vorm. Ze lijken elkaar aan te trekken en af te stoten. Ze bewegen, om daarna weer bewegingsloos te zijn. Langzaam wandel ik langs het beeld en gaandeweg opent het zich en kijk ik door de gespleten zee. Door de nu bijna los van elkaar staande glasvormen wordt het gebouw erachter zichtbaar Ik sta voor het Instituut voor Taxon​omische Zoölogie, Mauritskade 61, te Amsterdam. Een instituut waar o.a. onderzoek gedaan wordt naar dieren in groepen die één geheel vormen bijvoorbeeld de krab- en kreeftachtigen. 

Bert van Loo houdt van water

- water kan onmetelijk zijn, de zee

- en ruimtelijk bepaald, een druppel.

- Het glinstert in het zonlicht, door de wind ontstaan einde​loos lange bewegingen op het oppervlak, het weerspiegelt, het is doorzichtig. Water is aan te raken maar niet vast te houden. Het water heeft vele verschijningsvormen. 

Daarom houdt de kunstenaar ook van glas. Hij zegt hierover:

" De aantrekkingskracht van glas bestaat voor mij uit de grote hoeveelheid eigenschappen van het materiaal. Glas is in warme toestand zacht en sensueel, eenmaal afgekoeld hard en scherp. Tegelijkertijd is het broos en kwetsbaar. Ik ervaar het als een metafysisch materiaal, glas is er en is er niet, is gestold maar nog in beweging, is doorschijnend maar gesloten."  einde citaat.

Die eigenschappen van het materiaal gebruikt Bert van Loo als tegenstelling in zijn beelden, maar hij gaat verder.

Hij probeert iets dat doorzichtig is ondoorzichtig te laten worden en omgekeerd.

Iets dat ligt te laten zweven en omgekeerd.

Iets dat zwaar is wordt licht en omgekeerd.

Iets dat beweegt te laten verstarren en omgekeerd. 

En dit alles tegelijkertijd, in een fractie van een seconde of misschien wel zonder tijd, tijdloos.

De glaswerken zijn ruimtelijk, nemen letterlijk ruimte in. Maar al kijkend verandert die ruimtelijkheid. De verschillende delen van het kunstwerk gaan onderling telkens een andere verbinding aan. Niet alleen dat: ook verschillende plekken van het beeld zoeken elkaar op of stoten elkaar af, voor en achter, binnen en buiten, boven en onder.

Om dit nog meer te kunnen versterken, verduidelijken, voegt hij aan het glas ook andere materialen toe zoals lood, hout en natuursteen of graveert hij in het glas waardoor het  materiaal een andere uitstraling krijgt. 

Samenvattend wordt de fysieke, lichamelijke vorm van het beeld omgezet in een mentaal, geestelijk beeld en daarover valt te spreken, maar liever te dromen.
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